



**Vollversammlung (VV) akademisches Jahr 2016/2017**  
**Freitag, 2. Dezember 2016, 18:00 Uhr**  
**Toni-Areal, Hörsaal 1 (3.K01)**

**Traktanden ca. 120'**

**1. Begrüssung, Info**

- Clifford Errol Bruckmann (im Folgenden CEB) und Marea Hildebrand (MH) eröffnen die VV.
- Teilnehmer gemäss Teilnehmerliste im Protokollanhang.
- MH: Übersicht über die Traktanden

**2. Mitteilungen & Aktuelles**

- CEB: Anträge an die HSL. Diese ca. 20 Anträge welche im September verfasst und eingereicht wurden, sind momentan in Bearbeitung. Es ging vor allem darum, bei der HSL Druck zu machen, was gewisse Themen betrifft. Dies wäre z.B. die externe Rechtsberatung. Ein weiterer Antrag betrifft den studentischen Einsitz in die HSL (bis jetzt nur Einsitz eines Mitgliedes der HSV in die HSL – dies muss jedoch ein Dozierender/Dozierende sein). Ein weiterer Antrag thematisiert eine mögliche Ombudsstelle für Studierende, dies geht einher mit dem erst genannten Antrag. Weitere kleine Anträge sind z.B. Mietwagen oder Zugang zu den Rechtsgrundlagen der ZHdK via Intranet. Alle genannten Anträge werden momentan vorverhandelt mit dem Rektor, bevor sie offiziell eingereicht werden.
- MH: Bilanz der erfolgreich durchgeführten Semesterversammlung. Traktandum VSS im Überblick: Verhandlungen mit dem VSS (Darstellung der aktuellen Debatten zwischen VERSO und VSS, neuestes Zusammentreffen mit Friedrich Stucki wird erwähnt, CEB erläutert die Vor- und Nachteile der Mitgliedschaft im VSS, VERSO wird eine Arbeitsgruppe VSS gründen und ruft zur Mitarbeit auf, Ankündigung des Beschlusses bezüglich der Mitgliedschaft im VSS an der nächsten SV)
- CEB: Erwähnung der neu gestarteten Zusammenarbeit mit der Studierendenberatung.
- CEB: Erklärung des neu erarbeiteten Verfahrens zur Delegation eines Studierenden in den Zürcher Fachhochschulrat – in Kooperation mit den Studierendenorganisationen der PH Zürich und der ZHaW.
- CEB: Ziel der Verbesserung der Zusammenarbeit der Zürcher Fachhochschulen und Universitäten.
- CEB: Neuer VERSO Auftritt wird bald fertiggestellt sein, Jobseite, etc.
- CEB: Aufbau von ordentlichen Departementsversammlungen.
- CEB und FO: Stand des Antrags Überwachung im Toniareal. Stattgefundene Gespräche mit dem Verwaltungsdirektor werden beschrieben. Momentan gibt es keine saubere Rechtsgrundlage bezüglich Datennutzung. Wiederrum sind weitere Gespräche in Planung.

- CEB: Aus finanziellen Gründen können trotz eingegangenen Anfragen aktuell leider keine einzelnen Studierenden und Studierendenprojekte unterstützt werden (bezieht sich auf VERSO Hochschulebene – die Departementsversammlungen entscheiden autonom über Unterstützung von Projekten, etc.). In Zukunft ist dies nicht nur gewünscht, sondern auch geplant.
3. Vorstellung VV-Reglement
- CEB: Das Reglement besteht vor allem aus statuarischen Verweisen. In Zukunft könnten genauere Richtlinien erarbeitet werden, wie z.B. Stimmen gezählt werden müssen oder das Protokoll geführt werden sollte.
4. Abnahme Jahresrechnung und Budget (Zwischenbericht ohne Beschluss)
- CEB: Nur Zwischenstand da keine Jahresrechnung erfolgen kann weil VERSO noch kein ganzes Jahr existiert. Das Budget wurde bereits an der letzten Gründungs-VV abgenommen. Somit wird es bezüglich dieses statuarisch festgelegten Traktandums erst an der nächsten VV wieder Beschlüsse geben.
  - CEB: Erläuterung des Budgets. Die hohen Initialkosten bei der VERSO Gründung werden erklärt, damit einhergehend das knappe Budget für das aktuelle Semester. Erwähnung des finanziellen Engpasses Ende dieses Jahres und die eventuelle Einfrierung der Löhne bis Anfang 2017.
  - CEB: Kurzer Abriss der Tätigkeiten des VERSO Vorstandes.
5. Entlastung des Vorstandes (Zwischenbericht ohne Beschluss)
- CEB: Ohne Jahresrechnung und Revisionsbericht kann keine Entlastung durchgeführt werden.
6. Verabschiedung von ehemaligen VERSO Vorstandsmitgliedern und Mitarbeitenden
- MH und CEB: Nadja Müller wird als einzige anwesende Ehemalige verabschiedet.
7. Verabschiedung
- Fragen aus dem Plenum nach zukünftigen Zielen von VERSO. Antwort CEB: Bei der Retraite werden weitere Ziele gemeinsam erarbeitet, viele Probleme müssen angegangen werden die vor allem den Zusammenschluss der ZHdK im Toniareal betreffen (Gesetzgebung für Kunsthochschulen, Vernetzung in- und ausserhalb der Schule). Des Weiteren muss im Moment ein nachhaltiges Fundament geschaffen werden, auf welchem VERSO zukünftig aufbauen kann.
  - CEB schliesst die VV und eröffnet den Apéro.
  - Protokoll geschlossen.

Beilagen:

- (3.) VV-Reglement
- (4.) Finanzbeilagen